

37.18亿元!

清远英德红茶品牌价值再创新高

羊城晚报记者 张文 通讯员 黄振生 刘海军

6月2日记者从清远英德市获悉,“2022中国茶叶区域公用品牌价值评估”结果日前出炉,在获得有效评估的126个茶叶区域公用品牌中,“英德红茶”品牌价值达37.18亿元,再创历史新高,总排名位列28位。

茶历史悠久,现有标准化茶园面积17万亩,所生产的红茶——英红九号具有“浓、纯、鲜、香”特点。英德红茶全年干茶产量1.35万吨,茶叶产值超过50亿元,综合产值57亿元,先后获评“国家地理标志证明商标”“世界高香红茶”等省部级以上奖项30多个。

茶品牌价值在不断增长,2020年为27.88亿元;2021年为32.64亿元,同比增长17.07%;2022年为37.18亿元,同比增长13.91%。



云雾缭绕的茶园 受访者供图



面对不理解执意返乡

5月的初夏,阳光灿烂。新高生态农业负责人符泾和妻子洪琳期每天都在基地忙碌。一身工作服、一顶草帽、一条毛巾、一双厚实的手套,是他们的基本装备。施肥、弯枝、修枝、疏花、疏

“90后”大学毕业返乡种植燕窝果

近日,湛江市麻章区湖光农场的种植基地,工人们正忙着采摘燕窝果;田头的另一边是直播间,帅哥靓女们正在直播带货,让湛江燕窝果搭上网络销售“快车”,飘香全

国各地。有着果冻般软糯口感的“贵族水果”燕窝果,目前市场上还比较少,且绝大多数从外国进口。经过一年多试验,新高生态农业基地的燕

窝果迎来了收获季,在今年完成亩产值8万元的“小目标”基础上,正接连开启创新模式,加速推动燕窝果种植规模化、产业化,致力打响岭南佳果新品牌。

羊城晚报记者 袁增伟 通讯员 曹龙彬

果、写工作日记等是他们的工作日常。一天下来,经常是衣服湿了干,干了又湿,虽然农活比较辛苦,但收获的喜悦却荡漾在他们脸上。

一个偶然结缘燕窝果

洪琳期告诉记者,她与燕窝果结缘,还有一个小故事。2017年的一天,家住湛江市区的洪琳期到一家高端水果店买水果,无意中看到一身金黄色似火龙果的果子。好奇心驱使一问,才知道这是燕窝果。爱吃水果是女孩子的天性,但价格却吓了她一跳,200多元一公斤,并且要预定才有货。

等国,其果肉丝丝如燕窝,爽滑细腻,因而得名“燕窝果”。该果富含植物性蛋白和花青素,及丰富的维生素和可溶性膳食纤维,且有普通火龙果的草腥味,备受消费者喜爱。

打响岭南佳果新品牌

“我们是90后返乡务农的新人主播,燕窝果是我们自己种的产品,希望大家多支持”“燕窝果有多甜?我们测过甘蔗的甜度是16,燕窝果达到20以上”……在新高生态农业“金果日记”直播间,洪琳期不仅用多种方式介绍燕窝果,还分享了很多燕窝果种植小故事,吸引了不少粉丝关注。



广东省现代农业产业园

产业航母树广东乡村振兴新样板

288个省级现代农业产业园 实现主要农业县全覆盖

刚刚结束的中国共产党广东省第十三次代表大会提出,广东要全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化。其中一个着力点,是构建现代乡村产业体系,促进农业高质量发展。要做强特色产业,完善“跨县集群、一县一园、一镇一业、一村一品”产业体系,推进岭南蔬果、畜禽、水产、南药、茶叶等培优提质,打造更高水平的现代农业产业集群。

新增4个跨县集群产业园 引领产业集聚发展

在去年建设5个跨县集群产业园的基础上,广东今年新增的53个现代农业产业园,继续安排了4个跨县集群产业园。包括广东省海洋渔业跨县集群产业园(阳江市)、广东省生猪跨县集群产业园(茂名市)、广东省丝苗米跨县集群产业园(清远市)、广东省凤凰山茶跨县集群产业园(潮州市)。

预制菜产业园首次入选 省级现代农业产业园建设名单

羊城晚报记者留意到,今年的53个省级现代农业产业园建设名单中,就有11个预制菜产业园入选,这也是广东首次将预制菜产业园纳入省级现代农业产业园扶持建设范畴。

做强特色产业 广东今年再建53个现代农业产业园

6月2日,广东省农业农村厅召开广东2022年省级现代农业产业园新闻发布会,正式发布今年的53个省级现代农业产业园建设名单及相关情况。至此,广东共创建288个省级现代农业产业园,实现主要农业县全覆盖。国家级和省级现代农业产业园数量排全国首位,构建起了国家级、省级、市级现代农业产业园梯次发展格局,现代农业产业园正成为广东乡村振兴和县域经济发展的重要“引擎”。

“数说”广东省级现代农业产业园建设

2018年,广东部署启动第一轮省级现代农业产业园建设,共投入省级财政资金75亿元建设131个产业园,加上珠三角地区自筹资金建设的30个,第一轮共建设161个省级现代农业产业园。在此基础上,2021年-2023年再投入75亿元,开展第二轮省级现代农业产业园建设,打造产业园2.0版。2021年批准建设了74个,加上今年批准建设的53个,广东省第二轮省级现代农业产业园已有127个,省级现代农业产业园总数达到288个。



6月2日,广东省农业农村厅召开广东2022年省级现代农业产业园新闻发布会

扶上马再送一程 支持产业园扩容提质

另外,第二轮现代农业产业园建设还注重扩容提质,遴选第一轮建设成效好的,进一步支持产业园扩容提质,充分利用已经打响的品牌、做大的产业、做强的企业,带动农民增收,今年有9个扩容提质类产业园入选。

深圳也建现代农业产业园 瞄准四个重点领域

有趣的是,今年公布的省级现代农业产业园建设名单中,首次看到了深圳的身影,且数量达到了4个。对此,深圳市市场监管局副局长莫照玲表示:深圳此次获批建设的4个产业园均是特色园区和功能园区,分别瞄准现代生物育种、数字农业、现代生猪种业、

开工建设 省财政补助资金近日下达

目前广东全省已创建18个国家级、288个省级、73个市级现代农业产业园,主要农业县、主导产业和主要特色品种实现了全覆盖,国家级和省级现代农业产业园数量位列全国首位,构建起国家级、省级、市级现代农业产业园梯次发展格局,产业园在乡村振兴中发挥了龙头作用。

文/羊城晚报记者 许悦 通讯员 粤农轩 实习生 郑楠 图/通讯员 粤农轩